


Πρόλογος:

Όσα παρατίθονται παρακάτω βασίζονται κυρίως στο ‘SchoolStoppers Textbook’. 
Μία μικρή ενότητα του ‘How to Revolt Handbook’, το οποίο αποτέλεσε το τέταρτο βιβλίο 
των ‘The Blacklisted News’.Και εκδόθηκε από τους Yippies (Youth International Party).
Το πρωτότυπο απόσπασμα (στα αγγλικά) μπορεί να βρεθεί στο διαδίκτυο με τον τίτλο "83 
Ways to Trash Your School", κρατήσαμε
ανέπαφη την εισαγωγή, ενώ προσπαθήσαμε να μεταβάλλουμε ένα μέρος των ιδεών που 
παρατίθονται και προσθέσαμε αρκετές 
 για να τις καταστήσουμε πιο κοντά στην σύγχρονη ελληνική πραγματικότητα.

Εισαγωγή:
Απελευθερωθείτε!Μπαχαλέψτε το σχολείο σας! Τα δημόσια 
σχολεία είναι αργοί δολοφόνοι κάθε παιδιού μέσα τους,
καταπνίγοντας τη δημιουργικότητα και την προσωπικότητά τους και
μετατρέποντάς τους σε μη σκεπτόμενα άτομα. Για όσους αισθάνονται 
θύματα του εκπαιδευτικού συστήματος, η αντεπίθεση είναι αυτό που
πρέπει
να κάνουν!Αυτό το εγχειρίδιο δεν είναι γραμμένο για τους ανθρώπους
που δεν είναι ακόμα σίγουροι αν το σχολείο
είναι καλό ή κακό. Είναι γραμμένο για μαθητές που συνειδητοποιούν
τον τρόπο με τον οποίο η υποχρεωτική
εκπαίδευση και οι βαθμοί της καταστρέφουν τη φυσική περιέργεια 
που τόσα πολλά παιδιά αισθάνονται ... Για  όσους
συνειδητοποιούν πως το εκπαιδευτικό σύστημα κρατά τους φτωχούς 
ανθρώπους και τις μειονότητες της κοινωνίας στη βάση της,
διατηρώντας παράλληλα τους ισχυρούς στην κορυφή ... Για όσους 
συνειδητοποιούν την επικίνδυνη διδασκαλία  της πλήρους
 υπακοής στην εξουσία,για όσους τα σχολεία ταΐζουν με ρατσισμό και 
σεξισμό. Είναι γραμμένο για τους μαθητές που έχουν
προσπαθήσει να διορθώσουν αυτά τα προβλήματα και οι οποίοι έχουν 
κουραστεί από την αναμονή για κάτι τέτοιο, 
ενώ τα σχολεία καταστρέφουν όλο και περισσότερο το μυαλό τους 



κάθε μέρα.Αυτό είναι γραμμένο για τους νέους που συνειδητοποιούν 
ότι επειδή είναι παγιδευμένοι στο σχολείο
δεν έχουν την ευκαιρία να μάθουν αυτά που χρειάζεται να ξέρουν για
την οικοδόμηση μιας ελεύθερης ζωής.
Πριν δοκιμάσετε οποιαδήποτε από τις ιδέες εδώ θα πρέπει να 
σκεφτείτε την επίδραση της κάθε μίας ξεχωριστά. 
Δεν τις παραθέτουμε για να υλοποιηθούν άκριτα! Θα πρέπει να 
ζυγίσετε τις συνέπειες, το ρίσκο, και την αποτελεσματικότητά τους.
Τα παρακάτω, δεν είναι πάντα αποτελεσματικά σε όλους τους τομείς.

Από το "83 Ways to Trash Your School"  23/06/1986

ΣΥΝΤΑΓΕΣ ΓΙΑ ΝΑ ΜΠΑΧΑΛΕΨΕΙΣ ΤΟ 
ΣΧΟΛΕΙΟ ΣΟΥ ΛΟΙΠΟΝ

“Βρώμικα μυαλά”

1)Επαναστατική ανακαίνιση!Άσε το συνθημά
σου... με μαρκαδόρο, σπρέυ, στένσιλ, κάποια

αφίσα, στους χάρτες στις αίθουσες, σύνθημα σε
τοίχους, πατώματα, πίνακες,στις επιφάνειες
προβολών για τον προτζέκτορα. Φόρα γάντια

γιατί αλλίως σίγουρα θα αποκτήσεις
ενοχοποιητική μπογιά στα χέρια σου.

 Η διαδικασία για το κόλλημα αφίσας με
γλουτολίνη είναι η εξής: 



 * Θα χρειαστείς κόλλα ταπετσαρίας την οποία
 αγοράζεις από συνοικιακά καταστήματα

εργαλείων
 * την διαλύεις σε νερό -με αναλογία 1 ποτήρι

νερό για 1 κ. σούπας κόλλα- 
 * την απλώνεις στην επιφάνεια με τη χρήση

πινέλου ή βούρτσας
 * τοποθετείς την αφίσα ή το χαρτί που θες να

κολλήσεις πάνω από την επιφάνεια στην οποία
έχεις απλώσει την κόλλα

 * και τέλος απλώνεις μία στρώση κόλλας πάνω
από την αφίσα

2)Απλώστε lipstick, κόλλα, ή βαζελίνη
στα πόμολα των πορτών στα γραφεία 
των καθηγητών και του διευθυντή ή 
στους μαρκαδόρους και στις κιμωλίες 
της αίθουσας.

3)Επισκέψου ένα pet shop, και αγόρασε υγρό για
εκπαίδευση σκύλιων (αυτό που χρησιμοποιείται

για να μάθουν που να κατουράνε)
 Η μυρωδιά του είναι σαν συγκεντρωμένα ούρα!

Αν δεν μπορείς να φανταστείς ένα τρόπο για να το
χρησιμοποιήσεις... μάλλον τσάμπα διαβάζεις αυτό

το μπροσουράκι

4)Φτιάξε μία βόμβα βρώμας αφήνοντας για μερικές 
εβδομάδες αρκετές φλούδες πατάτας (και ότι άλλο μπορείς 
να φανταστείς)να ωριμάσει μέσα σε ένα σφραγισμένο 
μπουκάλι με νερο! Άδειασε το περιεχόμενο του στο 
σύστημα κλιματισμού, στον εξαερισμό
ή όπου αλλού μπορείς να φανταστείς! (Αυτή η τεχνική 
μπορεί να αδειάσει αίθουσες για μέρες!)



5)Μπορείτε  να  οργανώσετε  ένα
χρωματοπόλεμο  στο  σχολείο  σας.Αν  ο
αντίπαλος  ειναι  οι  καθηγητές  ακόμα
καλύτερα αλλιώς μπορείτε να χωριστείτε
σε πολλές ομάδες και να παίξετε μεταξύ
σας ή μπορεί ο αντίπαλος να είναι το ίδιο
το κτήριο,φορέστε άνετα αχρείαστα ρούχα
και διασκεδάστε το.Τα όπλα σας μπορούν
να ειναι :

α)μπαλόνια με χρώμα και νερό-πρώτα
βάζουμε το χρώμα μετά το νερό

β)μπουκάλια με χρώμα-όπως παραπάνω 
γ)Αυγά με χρωμα

*κάνουμε 2 μικρές τρυπούλες με μια
βελόνα στο πάνω και κάτω μέρος για να
βγει το αυγό( φτιάχνουμε μια ομελέτα ή

αυγά μάτια για να φάμε μετά τον πόλεμο)
*Ζεστένουμε κερί εκκλησίας ή ρεσό για να

ρευστοποιηθεί και βουλώνουμε την μια
τρύπα απο τις 2

*βάζουμε χρώμα με σύριγγα των 60 mL
μέσα στο αυγό και βουλώνουμε την τρύπα
*ξανατοποθετούμε τα αυγά στην αυγοθήκη
που θα μας βοηθήσει να τα κουβαλήσουμε

 δ)Τέλος για τους Μερακλίδες/ισσες-
μπορείτε να φτιάξετε βόμβες χρώματος

αποτελούμενες απο δυναμιτάκια και
μπαλονιά ή να φτιάξετε καπνογόνα

6)Καπνογόνα:
a)ping pong smoke bomb
*Προμηθευόμαστε μπαλάκια του ping pong 
(απο 6 και πάνω για καθε καπνογόνο) και 
τα κόβουμε σε κομματάκια



*παίρνουμε αλουμινόχαρτο και τυλίγουμε τα 
κομμάτια φτιάχνοντας μια μπάλα  με ενα 
σημείο της να εχει προεξοχή με τρύπα σαν 
μια καμινάδα ετσι ώστε να βγαίνει ο καπνός
*εκτέλεση:ζεστένουμε την μπάλα με 
αναπτήρα-κρατώντας το από την προεξοχή-
μεχρι να αρχίσει να βγάζει καπνο.

 
β)καπνογόνο με χρώμα(μαγειρευτό)

*θα χρειαστείτε ζάχαρη,μαγειρική σόδα,χρώμα σε μορφή σκόνης(απο
μαγαζιά με Hobby),φυτίλι,βαμβάκι,νιτρικό κάλλιο-nitrate pottasium-

αλλιώς θα το ακούσετε ως ποτάσα(θα το βρείτε σε μαγαζία με
λιπάσματα,ειναι σαν μικρά μπιλάκια σε λευκό χρώμα)

*φορέστε γάντια και προστατευτικά γυαλιά για τα μάτια, μιας
και η ποτάσσα είναι  επιζήμια αν έρθει σε επαφή με

ευαίσθητα σημεία του σώματος 
*σε ενα βαθύ τηγάνι σε σιγανή φωτιά τοποθετήστε 60g απο το νιτρικό
κάλλιο και 40g απο την ζάχαρη.ανακατεύτε συνεχώς μέχρι το μίγμα να

γίνει σαν φυστικοβούτυρο στην όψη και την υφή

*χωρις να σβήσετε την φωτιά προσθέστε την μαγειρική σοδα και το
χρώμα σε μορφή σκόνης και ανακατέψτε για λίγη ώρα----το μίγμα

είναι έτοιμο
*φτιάξτε ένα χάρτινο κυλινδρικό δοχείο απο χαρτί υγείας έτσι ώστε να

είναι μια πλευρά ανοιχτή για να δεχθεί το μίγμα
*τοποθετήσε το μίγμα στο χάρτινο κυλινδρικό δοχείο και βάλτε

ενα στιλό μέσα στο μίγμα στο κέντρο κατα μήκους του κυλίνδρου
και αφήστε κάποιες ώρες μεχρι να σκλυρήνει

*βγάλε το στιλό και τοποθετήστε το βαμβάκι και το φυτίλι
*τυλίξε το δοχείο με μονωτική ταινία αφήνοντας έξω το φυτίλι

*πυροδοτήσε όταν το κρίνεις σκόπιμο ;)



7)Πάρε μια μπετονιά και δέστην στο στόμιο 
απο ενα πλαστικό ποτήρι,γέμισε το ποτήρι με 
γάλα ή κάτι άλλο κολλώδες.Στήσε παγίδα σε 
ενα καθηγητή δένοντας την άλλη άκρη της 
μπετονιάς έτσι ώστε όταν τραβήξει ο 
καθηγητής κάτι,ενα στιλό για παράδειγμα,ή 
όταν θα σκοντάψει πάνω στην μπετονιά το 
ποτήρι με το υγρό να πέσει πάνω του.

“Σαμποτάζ”
1) Πάρε μία σύριγγα εποξικής κόλλας ή τουλάχιστον
κάποια κόλλα στιγμής (τύπου logo). Πριν στεγνώσει 
η κόλλα στο σωληνάριο,
ή σου τελειώσει, έχεις περίπου μισή ώρα για να 
γεμίσεις την υποδοχή των κλειδιών στις κλειδαριές, 
στις πόρτες του σχολείου.Μπορείς να χρησιμοποιήσεις 
και βελόνες ή συνδετήρες που θα έχεις κόψει με μια 
πένσα στο κατάλληλο μέγεθος-για να χωράνε στην 
κλειδαριά χωρίς να περισσεύουν έτσι ώστε να μην 
βγαίνουν εύκολα.

2) Ξηλώστε εξοπλισμό, από κοινόχρηστα είδη γραφικής
ύλης, μέχρι λάμπες, και από εργαλεία μέχρι προτζέκτορες.
Έπειτα προωθήστε τa σε κινηματικά στέκια, ή ενισχύστε
κάποια αντίστοιχη μαθητική συλλογικότητα με υλικά που

(πραγματικά) έχουν ανάγκη. 
3)Βούλωσε τα σηφώνια των 
νηπτήρων με πηλό! Έπειτα άνοιξε 
τις βρύσες όταν τελειώσουν τα 
μαθήματα.



4)α)Παίξε με το απουσιολόγιο! Κατέστρεψέ το,
μουτζούρωσε τα στοιχεία απουσιών ή βάλε

καινούργιες στα ονόματα των καθηγητών σου.

β)Ποτέ μη χάνεις την ευκαιρία όταν βλέπεις
"αφύλαχτα" βαθμολόγια, καταστάσεις, σημειώσεις

ή θέματα εξετάσεων των καθηγητών σου

5)Παίξε με τους γενικούς διακόπτες (με 
προσοχή... απλά κατέβασε τον διακόπτη), τους 
διακόπτες φωτισμού,ή τα μικρόφωνα σε 
εθνικές εορτές και άλλες ενδιαφέρουσες 
εκδηλώσεις.

6)Κατεβάστε και κάψτε την ελληνική σημαία και ανεβάστε
κάποια της επιλογής σας-

Αναρχική,Μαυροκόκκινη,Μαυροπράσινη,Πειρατική
Μπορείτε να κόψετε το σχοινί όταν θα την ανεβάζετε έτσι ωστε να

χρειαστεί να σκαρφαλώσουν για να την κατεβάσουν . 

7)Πολλά σχολεία έχουν σύστημα 
πυρόσβεσης... ανάψτε ένα σπίρτο κοντά 
στους αισθητήρες. Καλό 
μπάνιο.Συνίσταται για τους θερινούς 
μηνες

 8)Σχηματίστε ένα μικρό γκρουπ που
πάντα θα κουβαλάει μαζί του

κατσαβίδια,αλλεν και 2 πενσες... σιγά
σιγά "αποσυναρμολογήστε" το σχολείο!

9)Βγάλτε την πόρτα του διευθυντή από τους 
πύρρους, και αφήστε την στη θέση της έτσι 
ώστε όταν προσπαθήσει να την ανοίξει το πρωί
θα χει να αντιμετωπίσει ένα φαινόμενο 



κρούσης.Αυτο συνήθως προυποθέτει η πόρτα να
είναι ανοιχτή για να βγει.

10)Οι απειλές για βόμβες από καρτοτηλέφωνα
(καινούργια τηλεκάρτα η οποία θα πεταχτεί στα

σκουπίδια μετά τη χρήση) καμιά φορά θα
σπάσουν τη βαρεμάρα: ειδικά στις εξετάσεις ή σε

ηλιόλουστες μέρες.

“Ηχορρύπανση”
1)Βάλτε ξυπνητήρια σε διάφορα κοντινά 
ντουλάπια. Έπειτα ρυθμίστε τα για να 
χτυπήσουν όλα μαζί.κλειδώστε τα 
ντουλάπια με αλύσιδα και λουκέτο ή με 
κόλλα στιγμής.

2)Χρησιμοποιείστε αφρό πολυουραιθάνης για να 
βουλώσετε τις μεταλλικές εγκοπές στο κουδούνι του 
σχολείου κατά τη διάρκεια
κάποιου διαλήμματος και απολάυστε την παράτασή του ;)

3)Πυροδοτήστε 
δυναμιτάκια,στρακαστρούκες,σφυρίκτρες,
σαμπάνιες κομφετί κ.α

“ΣΚΟΝΑΚΙΑ”
Καταρχάς εδώ να τονίσουμε οτι για να υπάρχει νόημα στην 
δημιουργία των σκονακίων πρέπει η διαδικασία να είναι μη
χρονοβόρα,και μη ριψοκίνδυνη.

1)Εν αρχή είναι η σμίκρυνση..μπορείτε 
να σμικρύνετε βιβλία ή σημειώσεις ή 
οτι άλλο.Είτε σε δικό σας φωτοτυπικό 
είτε σε καποιο στέκι(συνίσταται),είτε σε
κάποιο έμπιστο φωτοτυπάδικο.Οι 



σμικρύνσεις είναι και ο πιο γρήγορος 
τρόπος να φτιάξετε τα σκονάκια σας.

2)Κρυψώνες:
*κασετίνα..τοποθετήστε τα σκονάκια στην 

κασετίνα και αφήστε την ανοιχτή πανω στο θρανίο 
έτσι ωστε να μην χρειαστεί να την περιεργαστείτε 
πολυ αλλά να μπορείτε να βλέπετε καλά τα 
σκονάκια.

*καπέλο.. λειτουργεί όπως η κασετίνα-
αν ο καθηγητής αποφασίσει να κατεβει 
να κανεί βόλτα φορέστε το καπέλο 
αμέριμνα χωρίς να ρίξετε τα σκονάκια 
στο πάτωμα,βοηθάει να τα έχετε 
κολλήσει στο εσωτερικό του..

*ρούχα..χρησιμοποιήστε ρούχα 
ευέλικτα-με φαρδιά μανίκια για να 
κρύψετε σκονάκια μέσα-βοηθάει να τα 
κολλάτε..-αν φοράτε σόρτς,γράψτε στα 
πόδια σας.

*κρύψτε μια κολλα α4 με σκονάκια
κάτω από τα θέματα.πρέπει να την
έχετε ετοιμάσει ώστε να μην γίνει

αντιληπτή απο μακριά (δηλ. Παρόμοια
γραμματοσειρά παρόμοια στοίχιση κτλ)

3)το σχοινί...είναι το καλύτερο κόλπο.περάστε ένα σχοινί
κατακόρυφα στην σείρα των θρανίων,πλησίον του τοίχου οπου θα

συνδέει το πρώτο με το τελευταίο θρανίο.και δέστε τις 2 άκρες του
οπως φένεται στις ζωγραφιές.τοποθετήστε μανταλάκια πάνω με τα
σκονάκια σας.Για να εξυπηρετηθούν όλοι,μπορείτε απλά να τραβάτε

το σχοινί αναλογα με το πιο σκονάκι χρειάζεστε.



“Ευγνωμοσύνη προς τους καθηγητές”
1)Δεν συμπαθείς ορισμένους καθηγητές; Φαίρεται άσχημα ο 
διευθυντής; Δεν χρειάζεται πολλή προσπάθεια για να βρεις το 
τηλέφωνό τους. Έπειτα, χρησιμοποιώντας τις πληροφορίες 
καταλόγου μπορείς να εντοπίσεις την διεύθυνσή τους. Τα στοιχεία 
αυτά μπορείς να τα διαδώσεις και σε
συμμαθητές και έτσι οι αναπάντητες στις 3 τα ξημερώματα, οι 
πίτσες που ποτέ δεν παρήγγηλαν, ο υδραυλικός... δεν θα τους 
αφήσουν σε ησυχία.

2)Η υπογραφή του καθηγητή σου. Σκάναρε τη και με ελάχιστη 
προσπάθεια
στο photoshop  ή σε αντίστοιχο λογισμικό επεξεργασίας, θα 
μπορείς να εκτυπώνεις την υπογραφή στα έγγραφα για τα οποία 
την χρειάζεσαι!

3)Μπορείς να δοκιμάσεις να τρυπήσεις λάστιχα 
με αιχμηρά εργαλεία, αλλά βεβαιώσου ότι έχεις 
κάποιον σίγουρο εχθρό πριν προχωρήσεις σε 
"ζάχαρη στο ντεπόζιτο".Δυστυχώς πλέον πολύ 
λίγα αυτοκίνητα έχουν καπάκι ντεπόζιτου χώρις 
κλειδαριά,όμως κάποια λύση θα σκεφτείς.




